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"Diebstahlraten von E-Bikes und Pedelecs reduzieren, sichere Abstellplätze bereitstellen."
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Antrag 

des Abgeordneten Ralf Stadler AfD 

Diebstahlraten von E-Bikes und Pedelecs reduzieren, sichere Abstellplätze be-
reitstellen. 

Der Landtag wolle beschließen: 

Die Staatsregierung wird aufgefordert, dem Ausschuss für Wohnen, Bau und Verkehr 
mündlich und schriftlich über folgende Sachverhalte zu berichten: 

1. Wie hoch sind die Diebstahlraten von E-Bikes und Pedelecs in den Städten Mün-
chen, Nürnberg, Würzburg, Augsburg, Regensburg und Passau? 

2. Wie hoch fallen die Diebstahlraten von E-Bikes und Pedelecs in den jeweiligen Re-
gierungsbezirken aus? 

3. Welche Maßnahmen wurden ergriffen, um in Bahnhöfen, Schulen, Sport- und Frei-
zeitstätten sowie Einkaufscentern und einfachen Geschäften die Diebstahlgefahr 
von E-Bikes und Pedelecs zu reduzieren? 

4. Wie kann bereits bei der Städtebauplanung und bei der Planung neuer Anlagen 
eine sichere Unterbringung der E-Bikes und Pedelecs berücksichtigt und geeignete 
Maßnahmen gegen Diebstahl integriert werden? 

5. Ist geplant, eine Statistik zu gestohlenen E-Bikes und Pedelecs in Bayern zu erstel-
len und diese Gruppe gesondert auszuweisen? 

 

 

Begründung: 

Fahrraddiebe dürften an dem zunehmenden Erfolg der E-Bikes und Pedelecs hierzu-
lande vermutlich leider auch profitieren. Noch gibt es keine detaillierten Zahlen zu den 
genauen Zahlen der E-Bike-Diebstähle in Bayern, denn die polizeiliche Kriminalstatistik 
fasst die E-Bikes noch in der Klasse der Fahrräder zusammen. Doch klar ist: Fahrrad-
diebstahl hat nach wie vor Hochkonjunktur in Deutschland. Jährlich werden rund 
330 000 Fahrräder, E-Bikes und Pedelecs gestohlen. Dabei liegt die Dunkelziffer noch 
weit höher, da bei weitem nicht alle Diebstähle angezeigt werden. 
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Beschlussempfehlung und Bericht 

des Ausschusses für Wohnen, Bau und Verkehr 

Antrag des Abgeordneten Ralf Stadler AfD 
Drs. 18/7765 

Diebstahlraten von E-Bikes und Pedelecs reduzieren, sichere Abstellplätze be-
reitstellen. 

I. Beschlussempfehlung: 

A b l e h n u n g  

Berichterstatter: Uli Henkel 
Mitberichterstatter: Josef Schmid 

II. Bericht: 

1. Der Antrag wurde dem Ausschuss für Wohnen, Bau und Verkehr federführend 
zugewiesen. Weitere Ausschüsse haben sich mit dem Antrag nicht befasst. 

2. Der federführende Ausschuss hat den Antrag in seiner 23. Sitzung am 26. Mai 
2020 beraten und mit folgendem Stimmergebnis:  
 CSU: Ablehnung 
 B90/GRÜ: Ablehnung 
 FREIE WÄHLER: Ablehnung 
 AfD: Zustimmung 
 SPD: Ablehnung 
 FDP: Ablehnung 
A b l e h n u n g  empfohlen. 

Sebastian Körber 
Vorsitzender 
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Beschluss 

des Bayerischen Landtags 

Der Landtag hat in seiner heutigen öffentlichen Sitzung beraten und beschlossen: 

Antrag des Abgeordneten Ralf Stadler AfD 

Drs. 18/7765, 18/8803 

Diebstahlraten von E-Bikes und Pedelecs reduzieren, sichere Abstellplätze be-
reitstellen. 

A b l e h n u n g  

Die Präsidentin  

I.V. 

Dr. Wolfgang Heubisch 

VI. Vizepräsident 

 



Redner zu nachfolgendem Tagesordnungspunkt

Zweiter Vizepräsident Thomas Gehring



Zweiter Vizepräsident Thomas Gehring: Ich rufe Tagesordnungspunkt 4 auf:

Abstimmung

über eine Europaangelegenheit, Verfassungsstreitigkeiten und Anträge, die 

gemäß § 59 Abs. 7 der Geschäftsordnung nicht einzeln beraten werden (s. 

Anlage)

Hinsichtlich der jeweiligen Abstimmungsgrundlagen mit den einzelnen Voten der Frak­

tionen verweise ich auf die Liste.

(Siehe Anlage)

Wer mit der Übernahme seines Abstimmungsverhaltens bzw. des jeweiligen Abstim­

mungsverhaltens seiner Fraktion entsprechend der Liste einverstanden ist, den bitte 

ich um das Handzeichen. – Das sind alle Fraktionen. Gegenstimmen? – Ich sehe 

keine. Stimmenthaltungen? – Der Abgeordnete Plenk (fraktionslos). Damit übernimmt 

der Landtag diese Voten.
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